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1. Περιβαλλοντικοί σύλλογοι και πολίτες των Οινοφύτων κατήγγειλαν στον 
Συνήγορο του Πολίτη ότι ο Δήμος Οινοφύτων δεν τους επέτρεπε να έχουν πρόσβαση 
σε περιβαλλοντική πληροφόρηση που αφορούσε τη διάθεση των συλλεγομένων 
απορριμμάτων του Δήμου (Οινοφύτων), καθώς και τη λειτουργία της κοινής μονάδας 
επεξεργασίας αποβλήτων (λυμάτων) των Δήμων Οινοφύτων και Σχηματαρίου. Οι 
ενδιαφερόμενοι είχαν υποβάλλει αίτηση στις 11-6-2008 στο Δήμο Οινοφύτων, 
ζητώντας στοιχεία σχετικά με τα παραπάνω, η οποία παρέμενε αναπάντητη. 

2. Η νομοθεσία (ΚΥΑ Η.Π. 11764/653/06 για την πρόσβαση του κοινού στις 
δημόσιες αρχές για παροχή πληροφοριών σχετικά με το περιβάλλον, σε συμμόρφωση 
με τις διατάξεις της οδηγίας 2003/4/ΕΚ) αναγνωρίζει το δικαίωμα των πολιτών να 
ενημερώνονται για περιβαλλοντικά θέματα, χωρίς να χρειάζεται να επικαλεστούν 
κάποιο ιδιαίτερο έννομο συμφέρον. Ο ίδιος νόμος υποχρεώνει αντίστοιχα τις 
υπηρεσίες να κοινοποιούν στους πολίτες τα στοιχεία που ζητούν γύρω από τα θέματα 
αυτά. 

Το έργο για το οποίο ζητούνταν οι πληροφορίες στην προκειμένη περίπτωση, 
επεξεργάζεται τα αστικά λύματα των Δήμων Οινοφύτων και Σχηματαρίου και τα 
διαθέτει στον ποταμό Θερμιδώνα, ο οποίος εκβάλλει στον ποταμό Ασωπό. Τα όρια 
διάθεσης (λυμάτων) είναι ιδιαιτέρως αυστηρά λόγω ακριβώς και της σπουδαιότητας 
του τελικού αποδέκτη. 

3. Ο Συνήγορος του Πολίτη ζήτησε από το Δήμο Οινοφύτων να ικανοποιήσει το 
αίτημα των ενδιαφερομένων και να παρέχει πληροφόρηση και ενημέρωση για τις 
τεχνικές και τις περιβαλλοντικές προδιαγραφές του έργου. Στη συνέχεια, και ελλείψει 
απάντησης από πλευράς του Δήμου, ο Συνήγορος προχώρησε σε αιφνίδια επιτόπια 
αυτοψία στις εγκαταστάσεις της μονάδας επεξεργασίας αποβλήτων. Από την αυτοψία 
προέκυψε ότι προκαλούνταν κίνδυνοι για τη δημόσια υγεία λόγω προβληματικής 
λειτουργίας της μονάδας και υπερχείλισης των λυμάτων στο κεντρικό αντλιοστάσιο 
του Δήμου Οινοφύτων. Ο Συνήγορος του Πολίτη ζήτησε τις απόψεις των Δημάρχων 
Οινοφύτων και Σχηματαρίου, καθώς και του Συνδέσμου Βιολογικού Καθαρισμού 
Οινοφύτων – Σχηματαρίου για όσα καταγράφηκαν στην έκθεση αυτοψίας και τόνισε 
την ανάγκη αντιμετώπισης των προβλημάτων που επισημάνθηκαν. 

4. Οι παραπάνω φορείς δεσμεύτηκαν ότι θα αποκαταστήσουν τα προβλήματα με 
βάση τις παρατηρήσεις του Συνηγόρου του Πολίτη και έστειλαν σχετικό, αναλυτικό 
χρονοδιάγραμμα και φωτογραφικό υλικό που επιβεβαιώνει την πορεία των εργασιών. 

5. Μετά την παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη και έως σήμερα, οι 
βλάβες στο κεντρικό αντλιοστάσιο λυμάτων του Δήμου Οινοφύτων έχουν 
αποκατασταθεί και δεν υπάρχει πλέον υπερχείλιση λυμάτων, ενώ πολλές από 
τις εργασίες στη Μονάδα Επεξεργασίας Αποβλήτων, οι οποίες ζητήθηκαν από 
το Συνήγορο του Πολίτη, έχουν ήδη υλοποιηθεί. Αυτό επιβεβαιώθηκε σε νέα 
σχετική αυτοψία. Αρκετές, όμως, από τις εργασίες δεν υλοποιήθηκαν έως 
σήμερα. Ο Συνήγορος του Πολίτη παρακολουθεί το θέμα σε επαφή με τις 
εμπλεκόμενες υπηρεσίες.  

 


